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Q1. Are you currently registered to vote?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     98% 

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     25% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  14    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    6    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  17    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    7    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  12    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  19    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     39% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  30    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  32    
   
 DEMOCRAT W/LEANERS (NET) .............................................................................................................................................................     45% 
 REPUBLICAN W/LEANERS (NET) ...........................................................................................................................................................  38    
   

 

Q4. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 Jun 19 May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 Dec 18 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     23%      3%    11%    50%    25%    21%    19%    20%    20%    16%    18% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  19      5    20    35    18    20    22    20    19    22    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  10      9    21      7    11    11    11    11    11    13    12    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  46    81    43      7    44    45    44    47    47    46    42    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      1      4      1      1      3      3      3      3      3      7    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41%   8    31    85    43    41    41    39    39    39    38    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  57    91    64    14    56    56    55    58    58    59    55    
             

 

Q5. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 Jun 19 May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 Dec 18 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     26%      4%    11%    57%    32%    26%    26%    22%    26%    23%    25% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  20      7    25    33    18    18    22    21    19    19    21    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  12    15    21      4    13    14    15    13    14    14    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  39    71    34      4    34    39    31    39    37    41    36    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      3      9      2      3      3      5      4      4      3      5    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     46% 11    36    90    51    43    48    44    45    42    46    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  51    86    55      8    46    53    46    52    51    55    49    
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B1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• U.S. Customs and Border Patrol, or CBP ...............................................................................................................................  27% 29    15    16    11      2    56    31    87    
Dem 9% 22    22    31    13      3    31    53    84    

Ind 22% 29    18    10    16      4    51    28    79    
Rep 50% 37      5      2      6      1    87      7    93    

          

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  19% 26    18    32      4      *    46    50    96    
Dem 40% 45    10      2      2      -    86    12    98    

Ind 2% 22    33    28    14      1    24    60    85    
Rep 2%   6    20    70      2      *      8    90    98    

July 2019 21% 24    16    35      3      *    46    51    96    
June 2019 20% 27    16    33      4      1    47    49    95    

          

• Immigration and Customs Enforcement, or ICE ...................................................................................................................  26% 20    17    25    10      2    45    42    88    
Dem 6% 13    21    46    11      2    20    67    87    

Ind 18% 22    22    19    15      4    40    40    81    
Rep 51% 26    10      3      8      1    78    14    92    

July 2018 25% 19    19    26    10      1    43    45      -    
June 2018 16% 21    19    22    17      6    36    41      -    

          

• The National Rifle Association, or NRA ...................................................................................................................................  19% 21    12    39      7      2    41    51    91    
Dem 4% 10    12    65      6      2    14    78    92    

Ind 11% 26    13    34    12      3    37    47    84    
Rep 40% 33    10    10      6      *    73    21    94    

March 2019 17% 23    12    35    10      1    40    48      -    
September 2018 19% 20    16    33      9      3    39    49      -    

August 2018 15% 19    12    41      8      5    34    53      -    
May 2018 16% 19    16    40      7      2    35    56      -    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  14% 25    21    35      5      *    39    56    95    
Dem 3%   8    22    63      5      *    11    84    95    

Ind 1% 17    34    34    13      *    18    69    87    
Rep 32% 48    15      3      1      *    80    18    98    

July 2019 16% 25    22    34      3      *    41    56      -    
June 2019 11% 25    21    38      4      1    36    60      -    

          

• Nancy Pelosi .....................................................................................................................................................................................  13% 22    13    39    10      4    34    52    87    
Dem 24% 39    12    10    12      3    63    22    85    

Ind 4% 12    21    40    16      8    15    61    77    
Rep 3%   6    11    73      5      2      9    84    93    

February 2019 17% 20    13    39    10      2    37    51      -    
November 2018 7% 21    14    41    12      4    28    55      -    

          

• Mitch McConnell ..............................................................................................................................................................................  6% 16    15    35    18    10    22    50    71    
Dem 3%   8      9    55    17      9    10    64    74    

Ind 2%   7    21    30    24    17      9    51    60    
Rep 11% 29    20    12    18      9    40    33    73    

November 2018 4% 18    16    27    21    14    22    43      -    
April 2018 2% 16    20    29    22      9    19    50      -    
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B2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 Democrats in 
Congress 

President 
Trump DK 

• [SPLIT X] Health care .......................................................................................................................................................................  50% 36    14    
Dem 87%   6      7    

Ind 49% 24    27    
Rep 8% 76    17    

July 2019 50% 36    14    
June 2019 53% 36    11    
May 2019 51% 32    17    

April 2019 48% 32    20    
March 2019 51% 33    16    

February 2019 49% 35    16    
December 2018 47% 33    20    

September 2018 50% 32    18    

    

• [SPLIT X] Race relations ..................................................................................................................................................................  50% 34    16    
Dem 87%   6      7    

Ind 41% 29    30    
Rep 10% 70    20    

    

• [SPLIT X] Immigration .......................................................................................................................................................................  49% 43      8    
Dem 86%   9      5    

Ind 46% 32    22    
Rep 8% 86      5    

July 2019 47% 43    10    
June 2019 46% 42    12    
May 2019 48% 40    13    

April 2019 46% 39    14    
March 2019 43% 42    15    

February 2019 45% 43    12    
December 2018 44% 40    15    

September 2018 48% 42      9    

    

• [SPLIT X] Taxes ..................................................................................................................................................................................  46% 40    14    
Dem 81%   7    11    

Ind 33% 35    32    
Rep 10% 81    10    

July 2019 46% 37    17    
June 2019 46% 40    14    
May 2019 46% 40    14    

April 2019 45% 33    22    
March 2019 39% 35    25    

February 2019 45% 40    15    
December 2018 41% 38    21    

September 2018 43% 41    16    
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B2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 Democrats in 
Congress 

President 
Trump DK 

• [SPLIT X] The economy ...................................................................................................................................................................  46% 44    11    
Dem 83%   8      9    

Ind 37% 36    26    
Rep 5% 89      6    

July 2019 42% 47    10    
June 2019 44% 43    13    
May 2019 40% 44    16    

April 2019 40% 41    18    
March 2019 41% 44    16    

February 2019 43% 45    12    
December 2018 40% 43    17    

September 2018 42% 44    14    

 

B2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 Democrats in 
Congress 

Republicans 
in Congress DK 

• [SPLIT Y] Health care .......................................................................................................................................................................  49% 34    17    
Dem 88%   3    10    

Ind 31% 20    49    
Rep 12% 77    11    

July 2019 51% 38    11    
June 2019 49% 37    14    
May 2019 46% 35    18    

April 2019 50% 35    15    
March 2019 51% 36    13    

February 2019 49% 35    16    
December 2018 45% 37    19    
November 2018 48% 32    19    
September 2018 49% 34    17    

    

• [SPLIT Y] Race relations ..................................................................................................................................................................  49% 28    23    
Dem 85%   3    12    

Ind 35%   9    56    
Rep 13% 66    21    

    

• [SPLIT Y] Immigration .......................................................................................................................................................................  44% 41    15    
Dem 84%   6    10    

Ind 22% 34    44    
Rep 7% 85      9    

July 2019 44% 43    13    
June 2019 45% 42    13    
May 2019 43% 44    14    

April 2019 45% 41    14    
March 2019 47% 41    12    

February 2019 45% 41    14    
December 2018 40% 40    20    
November 2018 39% 42    19    
September 2018 45% 40    16    
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B2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 Democrats in 
Congress 

Republicans 
in Congress DK 

• [SPLIT Y] Taxes ..................................................................................................................................................................................  44% 39    17    
Dem 81%   6    13    

Ind 30% 18    51    
Rep 6% 86      8    

July 2019 42% 45    13    
June 2019 42% 43    15    
May 2019 41% 41    18    

April 2019 43% 40    17    
March 2019 40% 42    17    

February 2019 41% 42    17    
December 2018 37% 39    24    
November 2018 40% 40    20    
September 2018 42% 40    18    

    

• [SPLIT Y] The economy ...................................................................................................................................................................  40% 43    17    
Dem 80%   6    13    

Ind 23% 27    50    
Rep 1% 92      7    

July 2019 39% 49    13    
June 2019 42% 43    15    
May 2019 36% 46    18    

April 2019 39% 42    18    
March 2019 42% 44    13    

February 2019 38% 46    16    
December 2018 33% 43    24    
November 2018 35% 44    21    
September 2018 38% 44    18    

 

B3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 Democrats in 
Congress 

President 
Trump DK 

• [SPLIT A] Dealing with racism .......................................................................................................................................................  54% 30    16    
Dem 89%   4      7    

Ind 55% 11    34    
Rep 13% 69    18    

    

• [SPLIT A] Taking the right approach to the increasing racial diversity of the United States.....................................  52% 29    19    
Dem 87%   3      9    

Ind 50% 12    38    
Rep 11% 66    23    

    

• [SPLIT A] Creating immigration policies consistent with American values .....................................................................  50% 39    11    
Dem 86%   7      7    

Ind 46% 29    26    
Rep 9% 82      9    

    

• [SPLIT A] Deciding what to do about the U.S.- Mexico border ...........................................................................................  47% 41    12    
Dem 85%   9      6    

Ind 37% 28    35    
Rep 8% 84      8    
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B3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 Democrats in 
Congress 

President 
Trump DK 

• [SPLIT B] Creating policies consistent with American values .............................................................................................  46% 39    15    
Dem 85%   5    10    

Ind 33% 29    39    
Rep 7% 82    11    

    

• [SPLIT B] Dealing with white nationalist terrorism ..................................................................................................................  46% 35    20    
Dem 81%   5    14    

Ind 31% 30    40    
Rep 12% 71    17    

    

• [SPLIT B] Dealing with anti-Semitism ..........................................................................................................................................  45% 33    22    
Dem 81%   3    16    

Ind 35% 25    40    
Rep 8% 71    21    

    

• [SPLIT B] Deciding how to protect the U.S.- Mexico border................................................................................................  45% 44    11    
Dem 82%   8    10    

Ind 30% 39    31    
Rep 9% 87      5    

    

• [SPLIT A] Dealing with terrorism ...................................................................................................................................................  44% 45    11    
Dem 80% 12      8    

Ind 32% 40    27    
Rep 8% 86      6    

    

• [SPLIT B] Protecting American culture .......................................................................................................................................  44% 37    19    
Dem 83%   6    12    

Ind 25% 32    43    
Rep 6% 76    17    

 

Q28. And below are some emotions some people feel about politics. Please select ALL that you have felt about politics since Trump was 
elected. 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 Jun 19 May 19 Apr 19 Nov 18 Sept 18 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................     51%    75%    49%    24%    49%    49%    50%    54%    44%    50% 
 Exhausted..................................................................................................................................................................................................  50    63    57    31    48    51    56    53    47    48    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  39    35    25    51    41    38    34    30    31    34    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  24    10    11    46    27    23    21    17    17    22    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    8      4    21      7      8      8      8    11    17    10    
            

 

Q29. And below are some emotions 
some people feel about politics. Please 
select ALL that you feel about politics 
today. 

  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 
 Exhausted ..................................................................................................................................................................................................     54%    60%    61%    43%    53% 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  50    59    52    38    50    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  40    44    23    42    42    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  18    13      5    30    23    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    8      6    17      6      6    
       

 



Global Strategy Group & GBAO 19026 Navigator Page 7/22 
 

 

Q36. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 Jun 19 May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 Dec 18 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................     12%      4%      1%    26%    17%    13%    17%    11%    11%      8%      6% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  42    26    42    60    44    42    45    50    52    46    52    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  34    49    44    12    27    33    26    27    29    33    29    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................    9    16      7      1      9      7      7      7      5      9      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      4      6      2      3      5      5      5      3      4      6    
             
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     54% 30    43    86    61    55    63    61    63    55    58    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  43    65    51    13    36    40    32    34    34    42    36    
             

 

Q37. A year from now, do you expect the state of the U.S. economy to be better than it is today, the same as it is today, or worse than it 
is today? 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 Jun 19 May 19 
 Much better................................................................................................................................................................................................     11%      6%      7%    20%    17%    10%    10% 
 A little better...............................................................................................................................................................................................  28    18    24    42    28    27    29    
 The same...................................................................................................................................................................................................  30    28    34    29    32    32    35    
 A little worse ..............................................................................................................................................................................................  22    32    27      7    16    22    18    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................    9    16      8      2      7      9      8    
         
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     39% 24    31    62    45    38    38    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  31    48    36      9    23    31    26    
         

 

Q38. Even if you don't agree with either side completely, who do you find more convincing: 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 May 19 
 Those who say we need to ensure the economy works for everyone, because right now it's just 

wealthy people at the top getting richer, while people who work for a living are falling further 
behind. .......................................................................................................................................................................................................     61%    89%    66%    26%    60%    57% 

 Those who say that right now the economy is generally working just fine: the national economy 
is booming and unemployment is at its lowest point in nearly two decades. ............................................................................................  39    11    34    74    40    43    

        

 

Q39. Even if you don't agree with either side 
completely, who do you find more convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the country will be better off if 

government gets out of the way of private business, 
with lower taxes for everyone, limited regulations, and 
less government spending. .......................................................................................................................................................................     44%    21%    42%    73% 

 Those who say the country will be better off if we raise 
taxes for the wealthiest Americans, crack down on 
corporate abuse, and provide more help to people who 
need it. .......................................................................................................................................................................................................  56    79    58    27    

      

 

Q40. Thinking about Donald Trump's economic 
policies during his presidency so far… In the 
future, do you think Donald Trump should 
continue with his same economic policies or 
make some changes?  

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Should continue with same economic policies ..........................................................................................................................................     27%      6%    13%    58% 
 Should make some changes .....................................................................................................................................................................  59    83    62    30    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  14    11    24    12    
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Now you will read a pair of statements about Donald Trump. Please indicate which you agree with more. 
 

Q42. [SPLIT A] Which do you agree with more:  
 

-Donald Trump has mostly kept the promises he made during the campaign 

-Donald Trump has mostly broken the promises he made during the campaign 

 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jul 19 Jun 19 Apr 19 Sept 18 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made during the 

campaign - feel this way strongly ..............................................................................................................................................................     24%      8%      5%    52%    24%    22%    21%    22% 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made during the 

campaign - feel this way somewhat ..........................................................................................................................................................  25    12    31    36    27    27    30    34    
 Donald Trump has mostly broken the promises he made during the 

campaign - feel this way somewhat ..........................................................................................................................................................  18    22    34      7    19    17    19    20    
 Donald Trump has mostly broken the promises he made during the 

campaign - feel this way strongly ..............................................................................................................................................................  33    57    30      5    30    33    29    23    
          
 KEPT (NET)...............................................................................................................................................................................................     49% 20    36    88    51    49    52    56    
 BROKEN (NET) .........................................................................................................................................................................................  51    80    64    12    49    51    48    44    
          

 

Q43. [SPLIT B] Which do you agree with more: 
 

-Donald Trump wants what is best for himself 
-Donald Trump wants what is best for the country 

 
  Sept 19 Dem Ind Rep Jun 19 May 19 Mar 19 Dec 18 Nov 18 Sept 18 
 Donald Trump wants what is best for himself - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................     44%    80%    35%      7%    47%    44%    49%    44%    40%    47% 
 Donald Trump wants what is best for himself - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  14    12    29      9    12    17    12    12    17    13    
 Donald Trump wants what is best for the country 

- feel this way somewhat ...........................................................................................................................................................................  13      6    16    21    17    19    16    21    15    16    
 Donald Trump wants what is best for the country 

- feel this way strongly ...............................................................................................................................................................................  29      2    20    64    24    20    23    22    28    25    
            
 HIMSELF (NET) ........................................................................................................................................................................................     58% 92    64    15    59    61    62    56    57    59    
 COUNTRY (NET) ......................................................................................................................................................................................  42      8    36    85    41    39    38    44    43    41    
            

 

Changing topics... Next is a section about immigration, race and race relations in America today. 
 

Q45. As you may know, the U.S. Census 
projects that the majority of the U.S. population 
will be made up of blacks, Asians, Hispanics 
and other racial minorities by the year 2045. Do 
you think this trend is good or bad for the 
country as a whole? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Very good ..................................................................................................................................................................................................     19%    31%    12%      7% 
 Somewhat good.........................................................................................................................................................................................  10    14      6      7    
 Neither good nor bad .................................................................................................................................................................................  53    46    60    57    
 Somewhat bad ...........................................................................................................................................................................................  10      5    13    15    
 Very bad ....................................................................................................................................................................................................    9      3      9    15    
      
 GOOD (NET) .............................................................................................................................................................................................     28% 45    18    13    
 BAD (NET) .................................................................................................................................................................................................  19      8    22    30    
      

 

Q50. Do you think American citizens who were 
born somewhere else and immigrated here are 
more or less loyal to this country as American 
citizens who were born here? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 More loyal ..................................................................................................................................................................................................     12%    19%    10%      6% 
 Just as loyal ...............................................................................................................................................................................................  56    66    48    49    
 Less loyal ...................................................................................................................................................................................................  18      7    22    30    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13      8    20    16    
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B4. Now you are going to see several statements. Please indicate how strongly you agree or disagree with each one. 
 

 AGREE 

Neither 

DISAGREE NET 

Strong Some Some Strong AGREE DISAGREE 

• Irish, Italians, Jewish and many other minorities overcame 
prejudice and worked their way up. Blacks should do the same 
without any special favors. ............................................................................................................................................................  27% 24    22    11    16    52    26    

Dem 13% 18    24    17    29    31    46    
Ind 27% 24    32      6    11    52    17    

Rep 44% 32    17      5      2    76      7    

        

• Today, discrimination against whites has become as big a 
problem as discrimination against blacks and other minorities. .......................................................................................  20% 24    18    15    24    43    39    

Dem 8% 14    16    19    43    22    61    
Ind 20% 26    23    13    18    47    30    

Rep 34% 34    16    12      4    67    16    

        

• Generations of slavery and discrimination have created 
conditions that make it difficult for blacks to work their way out of 
the lower class. ..................................................................................................................................................................................  19% 22    16    18    25    41    44    

Dem 35% 28    15    10    12    63    22    
Ind 13% 17    25    26    20    29    46    

Rep 4% 16    12    25    42    20    67    

        

• It's really a matter of some people not trying hard enough; if 
blacks would only try harder they could be just as well off as 
whites. ..................................................................................................................................................................................................  15% 23    22    16    25    38    40    

Dem 7% 14    17    17    44    22    62    
Ind 15% 19    30    19    17    33    36    

Rep 24% 36    24    12      5    59    17    

        

• Over the past few years blacks have gotten less than they 
deserve. ...............................................................................................................................................................................................  17% 19    25    20    19    36    39    

Dem 32% 27    24    10      7    58    17    
Ind 13% 14    31    24    18    27    42    

Rep 3% 12    23    29    33    15    62    

 

Q56. How likely is it that many whites are unable 
to find a job because employers are hiring 
minorities and immigrants instead? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Extremely likely ..........................................................................................................................................................................................     12%      7%    11%    18% 
 Very likely ..................................................................................................................................................................................................  12      7    11    19    
 Moderately likely ........................................................................................................................................................................................  23    15    28    30    
 A little likely ................................................................................................................................................................................................  20    19    23    20    
 Not likely at all ...........................................................................................................................................................................................  33    52    27    13    
      
 VERY LIKELY (NET) .................................................................................................................................................................................     24% 14    21    37    
 UNLIKELY (NET) .......................................................................................................................................................................................  53    71    50    33    
      

 

Q57. Do you think it has become more or less 
common for people to express racist opinions 
and ideas over the past few years? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 More common ............................................................................................................................................................................................     55%    72%    46%    40% 
 About the same .........................................................................................................................................................................................  29    21    40    33    
 Less common ............................................................................................................................................................................................  12      5    11    21    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      3      4      6    
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B5A. Below are some different terms people use to label each other. Thinking back, please indicate whether you have ever personally 
been accused of being one of these things. 
 

 Have been 
accused of 

this 

Have not 
been accused 

of this 

Not 
sure/Can't 
remember 

• [SPLIT A] Racist .................................................................................................................................................................................  14% 82      4    
Dem 12% 84      3    

Ind 10% 80    10    
Rep 18% 79      2    

    

• [SPLIT A] White supremacist .........................................................................................................................................................  8% 89      3    
Dem 8% 89      3    

Ind 6% 87      6    
Rep 8% 89      2    

    

• [SPLIT A] Neo-Nazi ...........................................................................................................................................................................  6% 90      4    
Dem 6% 90      4    

Ind 8% 86      6    
Rep 5% 92      3    

    

• [SPLIT A] White nationalist .............................................................................................................................................................  6% 90      4    
Dem 5% 92      3    

Ind 6% 86      8    
Rep 6% 90      3    

    

• [SPLIT A] Anti-Semitic ......................................................................................................................................................................  5% 89      6    
Dem 5% 88      7    

Ind 4% 83    12    
Rep 5% 93      2    

    

• [SPLIT A] Misogynist .........................................................................................................................................................................  4% 86    10    
Dem 4% 87      9    

Ind 3% 78    18    
Rep 6% 87      7    

 

B5B. Below are some terms people use to label each other. For each, please indicate whether you think people in media and politics 
have generally been too quick to use the term or too reluctant to use the term. 
 

 

 
People are 

too quick to 
use this term 

People are 
too reluctant 
to use this 

term 

No strong 
feelings 

either way 
Not familiar 

with the term 

• [SPLIT B] Racist .................................................................................................................................................................................  64% 23    12      1    
Dem 45% 39    15      1    

Ind 68% 20      9      4    
Rep 84%   6      9      1    

     

• [SPLIT B] White supremacist .........................................................................................................................................................  46% 32    18      3    
Dem 27% 52    19      2    

Ind 51% 22    20      8    
Rep 67% 14    17      3    
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B5B. Below are some terms people use to label each other. For each, please indicate whether you think people in media and politics 
have generally been too quick to use the term or too reluctant to use the term. 
 

 

 
People are 

too quick to 
use this term 

People are 
too reluctant 
to use this 

term 

No strong 
feelings 

either way 
Not familiar 

with the term 

• [SPLIT B] White nationalist .............................................................................................................................................................  45% 28    21      6    
Dem 26% 48    21      5    

Ind 45% 21    25      9    
Rep 67%   8    18      6    

     

• [SPLIT B] Anti-Semitic ......................................................................................................................................................................  39% 25    26      9    
Dem 31% 35    26      8    

Ind 40% 21    24    15    
Rep 49% 15    27      8    

     

• [SPLIT B] Neo-Nazi ...........................................................................................................................................................................  38% 31    26      6    
Dem 22% 48    24      6    

Ind 37% 22    30    11    
Rep 56% 14    26      3    

     

• [SPLIT B] Misogynist .........................................................................................................................................................................  33% 22    22    24    
Dem 20% 35    25    19    

Ind 36% 19    14    31    
Rep 45%   7    21    26    

 

B6. Now you are going to see a list of safety threats that some people say the United States is facing. Please indicate how worried you 
are about each one. 
 

 WORRIED NOT WORRIED 

DK 

NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all WORRIED 

NOT 
WORRIED 

• [SPLIT Y] Mass shootings ...............................................................................................................................................................  58% 30      8      3      2    88    11    
Dem 74% 18      5      1      2    92      6    

Ind 49% 35      7      3      6    84    10    
Rep 43% 41    13      4      -    83    17    

        

• [SPLIT A] Domestic terrorism .........................................................................................................................................................  43% 42      6      4      5    85    10    
Dem 54% 34      6      3      3    88      9    

Ind 24% 46    13      1    17    69    14    
Rep 40% 49      4      5      2    89      9    

        

• [SPLIT B] Homegrown terrorism ...................................................................................................................................................  43% 40      9      4      4    83    13    
Dem 52% 36      6      2      4    88      8    

Ind 31% 46      8      9      7    77    16    
Rep 37% 43    13      3      4    79    17    

        

• [SPLIT X] Gun violence ....................................................................................................................................................................  52% 26    11      9      2    78    20    
Dem 76% 20      1      1      1    96      3    

Ind 41% 24    16    14      5    65    30    
Rep 29% 34    19    16      1    63    35    
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B6. Now you are going to see a list of safety threats that some people say the United States is facing. Please indicate how worried you 
are about each one. 
 

 WORRIED NOT WORRIED 

DK 

NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all WORRIED 

NOT 
WORRIED 

• [SPLIT A] Foreign terrorism ............................................................................................................................................................  39% 38    16      4      3    77    20    
Dem 33% 41    20      4      2    74    24    

Ind 26% 37    24      7      7    63    31    
Rep 53% 35      6      3      3    88      9    

        

• [SPLIT B] Radical Islamic terrorism .............................................................................................................................................  39% 29    19      8      5    68    27    
Dem 27% 27    29    12      5    54    41    

Ind 39% 36      9      5    10    75    15    
Rep 53% 28    12      4      2    82    16    

        

• [SPLIT B] White supremacist terrorism .......................................................................................................................................  39% 27    18    12      5    66    30    
Dem 58% 26    10      4      2    84    14    

Ind 33% 22    19    20      6    55    39    
Rep 20% 29    26    18      7    49    44    

        

• [SPLIT A] White nationalist terrorism...........................................................................................................................................  37% 29    17    12      6    65    29    
Dem 57% 28      7      4      4    85    11    

Ind 20% 34    25      9    11    54    34    
Rep 20% 27    25    23      4    47    49    

        

• [SPLIT Y] Crimes committed by undocumented immigrants ...............................................................................................  27% 29    23    17      4    56    40    
Dem 13% 19    33    31      4    31    64    

Ind 30% 36    13    12      9    66    24    
Rep 43% 38    15      3      1    81    18    

        

• [SPLIT X] MS-13 gangs ....................................................................................................................................................................  29% 27    16      9    18    56    26    
Dem 22% 25    23    13    18    47    35    

Ind 20% 31    19      7    23    51    26    
Rep 41% 28      8      6    17    68    14    

 

Q74. [SPLIT C] Which is a more worrisome 
problem in America today? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 People expressing racist opinions and ideas ............................................................................................................................................     53%    77%    41%    30% 
 Political correctness...................................................................................................................................................................................  37    17    36    61    
 Neither is a big problem ............................................................................................................................................................................  10      5    23      9    
      

 

Q75. [SPLIT D] Which is a more worrisome 
problem in America today? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Racist policies coming from our government ............................................................................................................................................     51%    80%    50%    18% 
 Political correctness...................................................................................................................................................................................  39    15    29    71    
 Neither is a big problem ............................................................................................................................................................................  10      4    22    11    
      

 

Q76. [SPLIT E] Which is a more worrisome 
problem in America today? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 A rising tide of white supremacist violence................................................................................................................................................     53%    79%    34%    30% 
 Political correctness...................................................................................................................................................................................  38    16    48    60    
 Neither is a big problem ............................................................................................................................................................................    9      5    18    11    
      

 

Q77. [SPLIT C] Which is a more worrisome 
problem in America today? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Racists .......................................................................................................................................................................................................     42%    39%    50%    43% 
 White supremacists ...................................................................................................................................................................................  39    56    30    24    
 Neither is a big problem ............................................................................................................................................................................  19      6    20    34    
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Q78. [SPLIT D] Which is a more worrisome 
problem in America today? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Racist policies ............................................................................................................................................................................................     40%    37%    45%    42% 
 White supremacists ...................................................................................................................................................................................  37    57    15    22    
 Neither is a big problem ............................................................................................................................................................................  23      6    40    36    
      

 

Q79. [SPLIT E] Which is a more worrisome 
problem in America today? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Racist policies ............................................................................................................................................................................................     38%    43%    34%    35% 
 Racists .......................................................................................................................................................................................................  42    53    40    31    
 Neither is a big problem ............................................................................................................................................................................  19      4    26    34    
      

 

Now you are going to see some questions about race and race relations in America. 
 

    

 

B7. How well do you think the following apply to Donald Trump? 
 

 
DOES APPLY 

DOESN'T 
APPLY 

DK 

NET 

Very Some 
Not 
very 

Not at 
all 

DOES 
APPLY 

DOESN'T 
APPLY 

• Tells it like it is ...................................................................................................................................................................................  42% 17    13    25      4    58    38    
Dem 16% 15    20    45      4    31    65    

Ind 38% 17    13    22      9    55    35    
Rep 73% 18      4      3      2    91      7    

        

• Divisive ................................................................................................................................................................................................  37% 19    13    17    14    56    30    
Dem 59% 15      5      9    12    74    14    

Ind 34% 17    15    14    20    52    29    
Rep 14% 23    22    27    15    37    49    

        

• [SPLIT D] Racist .................................................................................................................................................................................  33% 21    13    29      3    55    42    
Dem 62% 23      4      7      3    85    11    

Ind 24% 35    20    15      7    58    35    
Rep 4% 14    20    61      1    18    81    

        

• [SPLIT E] Emboldens white supremacists .................................................................................................................................  35% 18    10    24    12    54    34    
Dem 63% 20      5      2    10    83      7    

Ind 28% 26      8    21    17    54    29    
Rep 6% 13    16    52    12    19    68    

        

• [SPLIT E] Supports racist policies ................................................................................................................................................  34% 20    10    26    11    54    36    
Dem 62% 23      5      4      7    85      9    

Ind 22% 24      9    27    18    46    36    
Rep 6% 14    17    50    12    20    67    

        

• [SPLIT D] Encourages white supremacists ...............................................................................................................................  33% 20    12    30      5    52    42    
Dem 61% 23      5      6      5    84    11    

Ind 25% 33    11    21    10    58    32    
Rep 4% 10    21    62      4    13    83    
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B7. How well do you think the following apply to Donald Trump? 
 

 
DOES APPLY 

DOESN'T 
APPLY 

DK 

NET 

Very Some 
Not 
very 

Not at 
all 

DOES 
APPLY 

DOESN'T 
APPLY 

• [SPLIT C] White nationalist .............................................................................................................................................................  35% 16      8    31    10    52    39    
Dem 62% 24      4      5      5    86      9    

Ind 36% 16      5    26    17    52    31    
Rep 4%   7    13    63    12    12    76    

        

• [SPLIT C] White supremacist .........................................................................................................................................................  32% 17    10    34      7    49    44    
Dem 57% 28      8      3      4    85    11    

Ind 31% 17      8    31    13    48    38    
Rep 3%   3    12    73      9      7    85    

 

Q88. [SPLIT C] Do you think Donald Trump has 
intentionally tried to win support from racists? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Definitely ....................................................................................................................................................................................................     34%    62%    33%      3% 
 Probably ....................................................................................................................................................................................................  16    21    17      9    
 Probably not ..............................................................................................................................................................................................  15      6    17    25    
 Definitely not ..............................................................................................................................................................................................  23      3    21    48    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  11      7    12    15    
      
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     50% 83    50    12    
 NO (NET) ...................................................................................................................................................................................................  38      9    38    73    
      

 

Q89. [SPLIT D] Do you think Donald Trump has 
intentionally tried to win support from white 
nationalists? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Definitely ....................................................................................................................................................................................................     35%    61%    34%      4% 
 Probably ....................................................................................................................................................................................................  19    19    24    16    
 Probably not ..............................................................................................................................................................................................  13      7    17    19    
 Definitely not ..............................................................................................................................................................................................  22      3    10    49    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  11    10    15    11    
      
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     54% 81    58    20    
 NO (NET) ...................................................................................................................................................................................................  35    10    27    69    
      

 

Q90. [SPLIT E] Do you think Donald Trump has 
intentionally tried to win support from white 
supremacists? 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Definitely ....................................................................................................................................................................................................     34%    56%    32%      9% 
 Probably ....................................................................................................................................................................................................  21    29    18    13    
 Probably not ..............................................................................................................................................................................................  14      5    27    20    
 Definitely not ..............................................................................................................................................................................................  19      2      8    43    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  11      7    14    14    
      
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     55% 86    51    22    
 NO (NET) ...................................................................................................................................................................................................  33      7    35    64    
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B7A. Now you will see some policies and statements that have been attributed to Donald Trump. Please indicate how troubling you find 
each one. If you don't believe Trump actually did what is described, you can select that option. 
 

 
TROUBLING 

Some 

NOT 
TROUBLING 

Don't believe 
Trump did 

this 

NET 

Extremely Very 
Not 
so 

Not at 
all TROUBLING 

NOT 
TROUBLING 

• [SPLIT A] Telling four Democratic 
congresswomen of color to go back to 
where they came from ....................................................................................................................................................................  44% 11    13      7    17      7    55    24    

Dem 76%   9      7      3      1      3    85      4    
Ind 43%   7    22      6    15      6    50    21    

Rep 7% 15    17    13    37    12    22    49    

         

• [SPLIT A] Approving the family separation 
policy for immigrant children and their 
parents .................................................................................................................................................................................................  43% 11    11      9    17      9    54    26    

Dem 72% 13      7      3      3      3    84      6    
Ind 44% 12    13      6    21      4    56    26    

Rep 8%   9    16    18    31    18    18    49    

         

• [SPLIT A] Referring to Haiti and African 
nations as "shithole" countries .....................................................................................................................................................  40% 13    13      9    16      9    54    25    

Dem 72% 13      7      4      2      3    85      5    
Ind 37% 10    20    13    14      6    47    27    

Rep 5% 15    17    13    33    16    20    47    

         

• [SPLIT A] Referring to Representative Elijah 
Cummings' Baltimore congressional district 
as "rat-infested" .................................................................................................................................................................................  31% 16    14    10    20      8    48    30    

Dem 60% 19    10      4      2      5    79      6    
Ind 20% 24    23      9    15      9    44    24    

Rep 3%   9    14    18    44    12    12    62    

         

• [SPLIT A] Saying that there were "very fine 
people" on both sides of the white 
nationalist rally and counter-protest in 
Charlottesville, Virginia ...................................................................................................................................................................  33% 14    14    14    17      9    47    30    

Dem 61% 15    12      4      4      4    76      8    
Ind 24% 20    21    15    12      8    44    27    

Rep 4% 10    13    24    34    14    14    58    

         

• [SPLIT A] Pushing for the so-called "Muslim 
ban" which barred immigration from several 
Muslim-majority countries ..............................................................................................................................................................  29% 16    12    12    25      5    45    37    

Dem 53% 22    15      4      3      4    75      6    
Ind 27% 14    18    19    18      4    41    37    

Rep 3%   9      7    19    55      7    12    74    

         

• [SPLIT A] Pushing for a wall to be built along 
the U.S.-Mexico border ...................................................................................................................................................................  28% 15    11    11    33      2    43    44    

Dem 54% 19    12      8      6      1    72    14    
Ind 15% 24    17    16    25      4    39    41    

Rep 3%   7      7    13    68      1    10    81    



Global Strategy Group & GBAO 19026 Navigator Page 16/22 
 

B7A. Now you will see some policies and statements that have been attributed to Donald Trump. Please indicate how troubling you find 
each one. If you don't believe Trump actually did what is described, you can select that option. 
 

 
TROUBLING 

Some 

NOT 
TROUBLING 

Don't believe 
Trump did 

this 

NET 

Extremely Very 
Not 
so 

Not at 
all TROUBLING 

NOT 
TROUBLING 

         

• [SPLIT A] Drastically reducing the number of 
asylum seekers allowed to enter the United 
States....................................................................................................................................................................................................  24% 13    16    14    28      6    37    41    

Dem 45% 19    23      8      2      3    64    10    
Ind 18% 14    13    18    24    13    32    42    

Rep 2%   5      9    18    60      5      8    78    

 

B7B. Now you will see some words and actions that have been attributed to Donald Trump. For each, please indicate who you agree 
with more: 
 

-Those who say this is evidence that Trump is racist 
-Those who say calling this racist is an overreaction  
 

 

 
RACIST 

Neither 

OVER-
REACTION NET 

Much Some Some Much RACIST 
OVER-

REACTION 

• [SPLIT B] Telling four Democratic congresswomen of color to go 
back to where they came from .....................................................................................................................................................  42% 14    16    10    19    55    29    

Dem 75% 12      9      2      3    87      5    
Ind 32% 25    17      4    21    57    25    

Rep 7% 11    23    21    38    19    59    

        

• [SPLIT B] Referring to Haiti and African nations as "shithole" 
countries ..............................................................................................................................................................................................  39% 13    17    14    18    52    31    

Dem 71% 14      9      4      2    85      6    
Ind 30% 18    23    10    20    48    29    

Rep 6%   9    24    26    35    15    61    

        

• [SPLIT B] Pushing for the so-called "Muslim ban" which barred 
immigration from several Muslim-majority countries ............................................................................................................  29% 16    17    13    25    45    38    

Dem 55% 25    12      5      3    80      8    
Ind 21% 20    22    17    20    41    37    

Rep 2%   5    20    20    53      7    73    

        

• [SPLIT B] Saying that there were "very fine people" on both sides of 
the white nationalist rally and counter-protest in Charlottesville, 
Virginia .................................................................................................................................................................................................  29% 16    23    13    19    45    32    

Dem 56% 21    18      3      2    77      5    
Ind 19% 19    27    16    20    37    35    

Rep 3%   8    27    23    39    12    62    
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B7B. Now you will see some words and actions that have been attributed to Donald Trump. For each, please indicate who you agree 
with more: 
 

-Those who say this is evidence that Trump is racist 
-Those who say calling this racist is an overreaction  
 

 

 
RACIST 

Neither 

OVER-
REACTION NET 

Much Some Some Much RACIST 
OVER-

REACTION 

• [SPLIT B] Approving the family separation policy for immigrant 
children and their parents ..............................................................................................................................................................  33% 12    18    14    23    44    37    

Dem 60% 17    15      6      3    77      9    
Ind 27% 11    26    15    21    39    36    

Rep 4%   5    20    24    47      9    71    

        

• [SPLIT B] Pushing for a wall to be built along the U.S.-Mexico border ............................................................................  26% 15    14    12    32    42    45    
Dem 52% 24    11      8      6    75    14    

Ind 17% 18    15    18    31    36    49    
Rep 1%   4    17    14    64      5    78    

        

• [SPLIT B] Drastically reducing the number of asylum seekers 
allowed to enter the United States ..............................................................................................................................................  24% 14    20    14    27    38    42    

Dem 47% 20    21      8      4    68    12    
Ind 12% 19    24    21    25    30    46    

Rep 2%   4    18    20    56      6    76    

        

• [SPLIT B] Referring to Representative Elijah Cummings' Baltimore 
congressional district as "rat-infested" ......................................................................................................................................  26% 12    25    14    24    38    38    

Dem 50% 19    20      8      3    69    11    
Ind 14%   9    38    13    25    24    38    

Rep 3%   5    24    21    48      8    69    

 

Q99. Why do you think Donald Trump says and 
does the things you just read about? Select the 
one or two MAIN reasons. 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 These are his true beliefs and he doesn't filter what he 

says ...........................................................................................................................................................................................................     66%    71%    53%    65% 
 He thinks it will help him politically ............................................................................................................................................................  34    50    38    12    
 He just likes to get a rise out of people .....................................................................................................................................................  30    27    37    31    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      4    11    12    
      

 

Now you are going to see some statements about the president's record on race. 
 

Q100. [SPLIT C] Even if you don't agree with 
either side completely, who do you find more 
convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say Donald Trump isn't racist. Democrats 

are the divisive ones trying to shame and marginalize 
Trump supporters. In reality, he has repeatedly 
condemned racism and bigotry. And his policies have 
been great for minority communities, with 
unemployment at all-time lows. .................................................................................................................................................................     39%    11%    35%    75% 

 Those who say Donald Trump has made it clear he is 
racist. This doesn't mean his supporters are all racists. 
But it is important to stand up to racist comments and 
policies, which are dividing the country and causing 
real harm. ..................................................................................................................................................................................................  50    82    42    15    

 Neither/Don't know enough to say.............................................................................................................................................................  11      7    23    10    



Global Strategy Group & GBAO 19026 Navigator Page 18/22 
 

      

 

Q101. [SPLIT D] Even if you don't agree with 
either side completely, who do you find more 
convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say Donald Trump isn't racist. Democrats 

are the divisive ones trying to shame and marginalize 
Trump supporters. In reality, he has repeatedly 
condemned racism and bigotry. And his policies have 
been great for minority communities, with 
unemployment at all-time lows. .................................................................................................................................................................     42%    10%    40%    81% 

 Those who say Donald Trump has made it clear he is 
racist. It is important to stand up to racist comments 
and policies, which are dividing the country and 
causing real harm. .....................................................................................................................................................................................  48    82    42    10    

 Neither/Don't know enough to say.............................................................................................................................................................  10      8    18      9    
      

 

Q102. [SPLIT E] Even if you don't agree with 
either side completely, who do you find more 
convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say Donald Trump isn't racist. Democrats 

are the divisive ones trying to shame and marginalize 
Trump supporters. In reality, he has repeatedly 
condemned racism and bigotry. And his policies have 
been great for minority communities, with 
unemployment at all-time lows. .................................................................................................................................................................     38%    11%    26%    76% 

 Those who say Donald Trump has made it clear he is 
racist. He has a long record of saying racist things, 
from talking about “very fine people on both sides” in 
Charlottesville to telling the members of Congress to 
“go back,” and his policies have disproportionately hurt 
communities of color..................................................................................................................................................................................  49    81    43    14    

 Neither/Don't know enough to say.............................................................................................................................................................  13      8    31    10    
      

 

Q103. [SPLIT C] Even if you don't agree with 
either side completely, who do you find more 
convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say Donald Trump isn't racist. Democrats 

are the divisive ones trying to shame and marginalize 
Trump supporters. In reality, he has repeatedly 
condemned racism and bigotry. And his policies have 
been great for minority communities, with 
unemployment at all-time lows. .................................................................................................................................................................     39%    10%    36%    76% 

 Those who say Donald Trump's words and actions are 
inspiring dangerous white supremacist terrorists like we 
saw in El Paso. The FBI says white nationalist 
terrorism is on the rise, and Trump's words and actions 
make this violence more likely. ..................................................................................................................................................................  49    86    37    11    

 Neither/Don't know enough to say.............................................................................................................................................................  12      4    27    13    
      

 

Q104. [SPLIT D] Even if you don't agree with 
either side completely, who do you find more 
convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say Donald Trump isn't racist. Democrats 

are the divisive ones trying to shame and marginalize 
Trump supporters. In reality, he has repeatedly 
condemned racism and bigotry. And his policies have 
been great for minority communities, with 
unemployment at all-time lows. .................................................................................................................................................................     40%      9%    36%    78% 

 Those who say Donald Trump's words and actions go 
against our American values. Diversity and tolerance 
are part of what makes America great, and Donald 
Trump is sending the wrong message to the rest of the 
world not to mention our own children. ......................................................................................................................................................  49    83    47    12    

 Neither/Don't know enough to say.............................................................................................................................................................  11      9    17    10    
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Q105. [SPLIT E] Even if you don't agree with 
either side completely, who do you find more 
convincing: 

  Sept 19 Dem Ind Rep 
 Those who say Donald Trump isn't racist. Democrats 

are the divisive ones trying to shame and marginalize 
Trump supporters. In reality, he has repeatedly 
condemned racism and bigotry. And his policies have 
been great for minority communities, with 
unemployment at all-time lows. .................................................................................................................................................................     38%    11%    28%    74% 

 Those who say Donald Trump is pitting black, brown 
and white working Americans against each other so he 
can distract us. Meanwhile, he is handing over more 
wealth and power to the people at the top with massive 
tax breaks for the wealthy and free passes for 
corporate abusers......................................................................................................................................................................................  48    80    42    13    

 Neither/Don't know enough to say.............................................................................................................................................................  14      9    30    14    
      

 

Now I have just a few final questions for statistical purposes. 
 

D900Z. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? Check all that apply. 

 Local television ..........................................................................................................................................................................................     46% 
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  41    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  36    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  34    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  29    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  28    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  24    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  24    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  16    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  16    
 Other (SPECIFY) .......................................................................................................................................................................................    4    
   

 

DFNC. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day...................................................................................................................................................................................       8% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  10    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................  10    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  19    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  35    
 Don't know/Network is not available to me ................................................................................................................................................    4    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     32% 
 IRREGULAR VIEWER/NON-VIEWER (NET) ...........................................................................................................................................  64    
   

 

DTWI. Please indicate how much of your political news you get from 
Twitter. 

 A lot ...........................................................................................................................................................................................................       5% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  12    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  11    
 None ..........................................................................................................................................................................................................  72    
   
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     17% 
 A LITTLE/NONE (NET) .............................................................................................................................................................................  83    
   

 

VCON. [IF VOTED IN 2018] And in the election for your representative in the 
U.S. House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     52% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  42    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    6    
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D902. [IF VOTED IN 2016] And in the 2016 election for President did you vote 
for Democrat Hillary Clinton, Republican Donald Trump, or another 
candidate?  

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     44% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  43    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  13    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     50% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  46    
   

 

D120. What is your current employment status?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     39% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................  12    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    8    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  25    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    2    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    8    
 Other (SPECIFY) .......................................................................................................................................................................................    7    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     24% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  76    
   

 

D103. Are you or anyone in your household an active or retired member of 
a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................       8% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  85    
   

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     46% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  23    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  14    
   

 

D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     24% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  46    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  11    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  18    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     16% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  14    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  34    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  21    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  16    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     30% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  37    
   

 

D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     45% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  23    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    2    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    *    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  22    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    8    
   

 



Global Strategy Group & GBAO 19026 Navigator Page 21/22 
 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    8    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    4    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  15    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  21    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
   

 

D202. [IF CHRISTIAN OR OTHER] Do you consider yourself a born again or 
evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     37% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  60    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D130. Do you or any members of your household own a gun?  Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     14% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................  11    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    7    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  68    
   

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 

D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       3% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  29    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    3    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  17    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  11    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  26    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree .............................................................................................................................  11    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    2    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    1    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
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D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     27% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  21    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  10    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  12    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  12    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  12    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    2    
   

 




